
NAŠIM TRGOVCEM V PREMISLEK

Plačana realizacija
Saj se spominjate, da smo se že pred leti

spoprijeli z uvajanjem obračuna po plačani
realizaciji. Letos znova zaeenjamo z bitko
od fakturirane k plačani realizaciji, pa če-
prav že zdaj, ko smo šele na startu, mnogi
začenjajo s teorijo faktur — zlasti nekateri
trgovci v Centru, razumljivo pa tudi drugod
po Ljubljani. Domala vsi vprek so prepri-
čani, da za njihov odnos do proizvajalca,
katerega blago prodajajo, plačana realiza-
cija ne pride v poštev. Ne more, ker pre-
prosto nimajo denarja, obratnih sredstev,
da bi za proizvajalčevo blago odšteli goto-
vino prej, kot bi ga sicer prodali, pretopili
v denar, spravili v promet, med potrošnike.

Ce bodo potemtakem pritiski, kar zadeva
plačano realizacijo obveljali, bodo trgovci
zmanjševali svojo ponudbo, praznili bodo
skladišča, in kar bo pri vsej stvari najbolj
skrb vzbujajoče — čez noč bodo prenehali
razmišljati v prid potrošnika, našega občana.
Slej ko prej, seveda pod pogojem, da se
bodo tako obnašali, kakor pripovedujejo,
bodo začeli kratkomalo izsiljevati z dveh
front — v smeri proizvajalca, ki jim bo
moral gledati »skozi prste«, če bo hotel pro-
dajati svoje blago preko njihovih trgovin in
v smeri potrošnika, ki bo z negodovanjem
ob skromni ponudbi trgovine izsiljeval zan.jo

popustljivost glede plačane realizacije.
Toda, stvari, vsaj kar zadeva plačano

realizacijo, so več kot jasne: trgovina bo
hočeš nočeš, najsi bodo njeni nameni dru-
gačni, moraJa prevzeti novo vlogo v procesu
družbene reprodukcije. Očitno je spoznanje,
da se od tega procesa, katerega sestavni del
je že danes, ne bo mogla lahko odtujiti.
Postati bo morala (tega bi se morali naši
trgovci zavedati!) »podaljšana roka« proiz-
vodnje, končna postaja blaga na poti med
proizvajalci in potrošniki. Postati bo morala
celica tudi na koncu, ko gre za delitev
ustvarjenega dohodka.

V tem primeru plačana realizacija ne
bo nikomur več kamen spotike. Trgovina
bo še naprej dobro založena s kakovostnim
blagom, za njena obratna sredstva, o čigar
potnanjkanju toži, kot nebogljen otrok, ne
bo več nikogar bolela glava, dohodek bo še
naprej dosegljiv, proizvajalec in potrošnik
pa bosta več kot zadovoljna.

Kako preprost je ta nauk, se vam ne zdi?
A ka.j pomaga, ko ga nekateri trgovci v
Centru in v ostalih ljubljanskih občinah,
skratka po vsej Sloveniji, ne samo pri nas,
nočejo razumeti za nobeno ceno. Kljub
temu, da bo sistem plačane realizacije zakon
/a vse. I. V.


